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Az iparfejlesztés reformja.
A hazai ipar fejlesztéséről szóló 

1907. évi törvénycikk első fejezete, 
amely az újonnan keletkező vagy 
kibővülő gyáraknak és ipartelepek­
nek állami kedvezményekben r*'* 
segélyekben való részesítéséről, va­
lamint a há*i 's  kisipar támogatá­
sáról szól, két év múlva hatályát 
veszti.

Amint értesülünk, a kereskedelmi 
miniszter leiratot intézett ebből az 
alkalomból az érdekelt testületek­
hez. A leiratban a miniszter kifeje­
zésre juttatja azt az óhaját, hogy a 
törvényreform előkészítése során 
meghallgatni kívánja az érdekelt­
ség véleményét aziránt, hogy egy­
részt a szóban levő törvény alkal­
mazásánál tapasztalt előnyökről és

hátrányokról nyilatkozhassanak, 
másrészt pedig a készítendő uj tör­
vény tekintetében támasztott óhaja­
ikról a minisztérium tudomást sze­
rezhessen.

A kereskedelmi és ipari érdek- 
képviseletek, értesülésünk szerint, 
a nagyiontosságu kérdésben a ma­
guk kebelében szaktanácskozást fog­
nak tartani, előzőleg azonban szé­
leskörű írásbeli adatgyűjtést ren­
deznek, hogy ilyforinán a gyakorla­

ti élet embereinek kívánságairól és 
javaslatairól m képet nyer­
jenek.

Itt van tehát az alkalom arra, 
hogy a kisiparosság is fölemelje 
szavát a készülő törvény miként­
jére vonatkozólag. Kétségtelen de 
lóg az, hogy az iparfejlesztési tör­
vény reformjánál különös tekintet­
tel kell lenni a kisiparba, mely 3 a 
nagyipar, de különösképpen a kül­
földi nagyipar ráfeküdt és teljesen 
agyonnyomta azt. A kisiparosok 
létexisztenciájukban támadtalak 
meg ezáltal. A hajdan vagyonos 
kisiparos osztály tagadhatatlanul a 
teljes elszegényedés utján van. So­
kat csak a szégyen tart vissza attól, 
hogy megélhetését más pá]yán ke­
resse meg.

A kisipar és vele a terhek súlya 
alatt roskadozó és a kartellek által 
kiuzsorázott kisiparosság megmen­
tése nagy országos érdek, luCi lö ­
szén az iparos osztály történelmi 
időktől fogva — és papjainkban 
is — éltető eleme a városoknak és 
nagyrészt belőlük való az erő, mely 
kifejlesztette azokat. Nem is kell 
messzire mennünk példáért, itt van 
Léva városa, mely kereskedelrn' ? 
kivül derék és mes ze földön jó- 
hirnek örvendő ipara révén érte

el fejlettségének mai szép fokát. Az 
állam tehát, amikor a kisipart >  
általa a kisiparos osztályt er~*i * 
meg úgy verseny- mint adózó 
pességében, tulajdonképpen a vidé 
ki városok fejlődésének további 
alapját biztosítja. Viszont pedig az 
állam erősségét a fejlett es haza.as 
érzelmű városok képezik. Éppen 
ezért a szóban levő iparfeih' ' < * 
reform keretén belül meg kell ta­
lálni azokat a módokat és eszközö­
ket, melyek a magyar kisipart stag- 
Hálásából feltámasztják, hogy meg­
menthető legyen a városok részére 
az a pusztulásnak induló értékes 
erő, melyet az iparos osztály kép­
visel, mely eme oszolj oan rejlik.

Az iparfejlesztési törvény reform­
ja egyébként már szinte égetően 
n ••ínséges, mert az utolsó évek ta­
pasztalatai minden objektív szemű' 
löt meggyőztek arról, hogy cg p 
lül a törvénynek a hazai ipar fej­
lesztését célzó intézkedései nem a 
kellő módon nyertek a’kalma^ást 
és igy igen gyakran c s í k  a külföl­
di iparnak szolgáltattak alkomat 
arra, hogy az állami támogatás or­
vé alatt a belföldi ipar egye 1- 
lőtlen versenyt támaszszanak, m e­
részt pedig nem gondoskodtak a 
törvény intézkedéseinek kellő vég­
rehajtásáról sem.

Meinl pörkölt kave keveréKek
lerak ata  K ertész fűszer kereskedésében Léván.

L á n g é  Kun központi szálloda, j u m  ói k i v i n u ,  1 í r e k é ®  találkozóhelye. Telefon 4 7 .
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A sport és a tudomány.
Gyakran halljuk, hogy az angol iskolá­

kat (sőt még az egyetemeket is) nem lehet 
komolyan venni, mert ott a sport oly fon­
tos szerepet játszik, hogy a tanulás nagy 
mértékben szenved. így a sport a tudomány 
, óvására megy. Hogy ez mennyire nem fe- 

meg az igazságnak: bizonyítják azok a 
niváló szolgálatok, amilyeket épen angol 
férfiak tettek a tudomány ügyének. Nem 
szükséges ezeknek a neveit felsorolni, hi­
szen mindenki tudja, hogy a tudomány mit 
köszönhet angol férfiak munkásságának. 
Azonban feltétlenül szükséges megmondani, 
hogy Gambridge-ben nem egyszer látunk 
egy „Senior Wrangler-tu (az illető évfolyam 
legkiválóbb matematikusa; aki az egyetemi 
nyolcasban evez, vagy az egyetem football 
vagy cricket csapatában játszik. Oxfortban 
ugyanaz az eset. A sport nemcsak összefér 
a tudománnyal, hanem szükséges segéd­
eszköze is. A sport csak ott megy a tudo­
mány rovására, ahol tudományérzék nincs; 
ott pedig mégis csak jobb, hogy a sport 
legyen felül, mint a züllés vagy annak bár­
melyik álfaja. Mert a sport csak nemesit; 
kifejleszti azokat a tulajdonságokat, amelyek 
nélkül a tudomány hasznos művelése csak 
robotolás, — a gyors elhatározást, a kitar­
tást, az együttműködés szükségességének 
az érzését. A tudomány csak úgy haladhat 
előre, az emberiség javára, ha művelői ér- 
•>:k, hogy egyéni munkásságuk a közjót 
keli, hogy szolgálja. Aki tudományát csak 
a maga érdekében műveli, ép úgy nem vi- 
s*.i előre a tudomány ügyét, mint ahogy 
?■; a játékos, aki önzőén csak maga-magá­
nak játszik, megzavarja azt az együttműkö­
dést, amely nélkül jobb eredmény nem ér­
hető el.

A sportnak több ágában a gyors elhatá­
rozás oly nélkülözhetetlen kellék, amelynek 
hiánya a bizonyos győzelemről üti le a 
habozót. A rövid távfutásnál, a tennisznél, 
a footballnál, a csak egy pillanatig is tartó

habozás rögtön megboszulja magát: az élet­
ben i.', a tudományban is a Hamleteknek 
nincs keresni valóju^. A gyois elhatározás 
képességéből a vélemény önállósága is 
származik: azután a véleménynyilvánítás 
képessége gyal ;an a gyors elhatározás 
szülte erkölcsi bátorság eredménye.

A kitartás minden sportágában az ered­
ményes munka előfeltétele. Ezt a tulajdon­
ságot különben a hosszú távfutások tanít­
ják. Azért vetettek a görögök (a tudomány 
mesterei) oly nagy súlyt épen ezekre a 
versenyekre: a marathoni futás nemcsak 
nemzeti emlék volt, hanem egyúttal a nem­
zeti jellem-képzésnek egyik alapja is.

Ne nézzük a vívást tisztán előkészülő- 
désnek a párbajra. A középkorig erkölcsnek 
ezen sajnálatos maradványa eléggé elítél­
hető társadalmi baj, sokféle kinövései és 
azon visszaélések miatt, amelyekre nézve 
kitűnő alapot szolgáltat: azonban nem ez 
a célja a vívásnak. A vívás férfias sport, 
amely testedző tulajdonságai mellett, talán 
minden más sportnál jobban fejleszti a ki­
tartást és a gyors elhatározást. A lovastor­
nát sem tekintették céltalan kegyetlenségnek: 
a lovagokat arra képesítette, hogy nemze­
tük kiváló, vitéz katonái legyenek: a vívás 
nemcsak hadi erényeket, hanem olyan tu­
lajdonságokat is nevel, amelyek a tudomány 
szolgálatában is hasznosak.

Itt nem a „presztizses" sportról van szó, 
mert sajnos, Magyarországon a sportra 
nézve még uralkodnak erzsébetkori előíté­
letek. Különbséget tesznek „presztizses" 
és presztb"télén sportok között. Igen so­
kan vannak, akik nagy élvezettel nézik a 
lovak küzdelmét: azonban aligha néznék 
hasonló élvezettel a férfiak küzdelmét, a 
football vagy athletikai pályán, vagy vívó­
teremben. Pedig azzal, ha a sport fejlődé­
sét támogatják, a nemzeti erőnek, sőt a 
nemzeti összetartásnak az alapját rakják le. 
A magyar tudománynak pedig megfizethe­
tetlen szolgálatot tesznek.

Hogy a sport — tudniillik a „presztizs-

telen* sport —  a komolysággal nem fér 
össze ? Említettem már Senior Wrangler-ek 
esetét. Angliában komoly házas emberek 
(hogy csak egyet említsek) vesznek részt a 
nemzetközi amatör labdarugó mérkőzéseken 
A tavaly Magyarországon is szerepelt rugbv 
labdarugó csapátokban nem egy tekintélyes 
orvos és katonatiszt is volt. Az angol 
egyetemeken a tanárok maguk biztatjuk a 
legkiválóbb tanulókat, hogy a sportból 
vegyék ki a maguk részét: mert hogy a 
tndományos felkészültséget épen az egész­
séges testedzés segíti elő. Ez azért lehet­
séges, mert Angliában nem él már az Er- 
zsébetkorban még divó előité'et, amely kü­
lönösedet tett a „ p re sz tíz se“ solymászat 
és a „presztizstelenM football között; és 
mert az az előítélet sem áll, amely ~  a 
szent komolyság nevében —  az apának 
megtiltja azt,'am it a fiúnak megenged.

Magát a testedzést is lehet tudományos 
alapra fektetni. Azért sürgetnünk kell a 
testedzés tanszékének a felállítását a buda­
pesti tudomány-egyetemen. Fontos nemzeti 
feladatot teljesít és az utókor hálájára tart­
hat igényt az a kormány, amely ezt a ter­
vet megvalósitja. Mert a testedzést már az 
iskolában kell rendszeresíteni: ez pedig 
csak akkor lehetséges, ha a testedzés ta­
nárai rendszeres, tudományos kiképzésben 
részesülnek. A testedzés tanszékének felál­
lításával egy újabb korszak köszönt majd 
be, amelyben a fiatal nemzedék a nemzeti 
élet minden fázisának szolgálatába nagyobb 
erővel, nagyobb munkakedvvel lép be. S 
ez az újabb korszak a magyar tudomány­
nak sem válik majd szégyenére. Mutatni 
fogja, hogy a tudomány és a sport váll­
vetve működhetnek együtt a nemzet meg­
erősítésére és megszilárdítására.

Fecskeindulás.

Csirip, csirip, már ránk köszönt az ősz 
És learatták a magyar vidéket.
Röpülök délnek.

Az eresz alatt süvölt már a szél.
Hej kopaszán merednek már az ágak, 
Vége a nyárnak.

Nincs itt már lepke, se légy, se bogár. 
Éhen halok, ha nem költözöm holnap, 
Varjak is szólnak.

A hegyek alján szüretelnek már,
S fosztoPan hagyják ott a venyigéket 
A . éhes télnek.

Csirip, csirip, nagy, széles a világ,
Mit nekem határ, tenger, árok, 

j Én szállók, szállók.

Ott virágzanak már a ligetek, 
Mindenütt egy az ég, a nyár, a fészek, 
Bárhová térek.

Gregoir.

Két leány.
tr.: Farkasaié Sípos* Frzsi.

— És most igen kérem, mondjon el ne­
kem mindent.

— Mindent? És miért éppen most; hi­
szen tudja mit mondott az orvos, hogy —

— Óh igen, nem feledtem el, nagyon 
jól tudom mit mondott . . .

Azt mondta, ha a nap lebukik a kis 
Fátra mögött — és nézze milyen gyönyö- 

• rilen búcsúzik, mintha fájna neki itt hagyni 
i ezt a ragyogó szép világot, s nekem úgy 

tetszik, 1 ’ gy halk üdvözletét intene
felénk igen ha a nap eltűnik a hegyek 
mögött, én rögtön menjek szobámba, mert 
az en nagy beteg tüdőmnek — ezt ugyan 
nem mondta, de én tudom, érzem, hogy 
az nem jót tesz az estéli levegő, aztán 
csak szedjem szorgalmasan az előirt or- 
voságokat, majd jobban leszek neinsok'.ra— .

Halkan felsóhajtott, aztán gyengéden 
megfogva a másik leány kezét -  ki egy 
fenyőtörzsön ült előtte — szomorúan foly­
tatta :

— És mindenki csak azt mondja, vár­
jak majd jobban leszek nemsokára És az 
igazat nem mondja meg senki sem.

De minek is; hiszen minden szónál éke­
sebben beszél a szemük, a szomorú szá­
nakozó tekintetük, amint végig siklik raj­
tam. És mindenütt csak ez "a tekintet. Ha

végig megyek a corsón idegen, ismerős, 
fiatal, Öreg mind mind csak igy néz reám. 
Mintha nem tudnám, nem érezném én azt 
úgy is.

De ez nem szomorít engem, hiszen há­
nyán vagyunk kiket ilyen korán hívnak el. 
hanem valami nagy lelket emésztő vágy 
fog el olykor, ama nagy, előttem ismeret­
len hatalom után, amit az emberek úgy 
hívnak hogy: szerelem. Igen mielőtt elme­
gyek, szeretném megismerni a szerelmet, 
ezt a fehér leány lelkek édes valóra vált 
álmát.

Mert az én arcomat még nem festette 
pirosra férfi szemek tekintete, szivem nem 
dobogott hangosabban senki közelében, s 
kezem nem remegett meg férfi kézben 
soha. hs én elmegyek és nem viszem ma­
gammal egy édes perc emlékét sem. Egy 
szerető kéz gyengéd simogatását. vagy egy 
ölelés, egy csók édességét. Igen, én nem 
fogom megismerni a szerelmet soha.

A másik leány hirtelen kivonta kezét az 
övéből és halk, riadt hangon szólt közbe, 
mely mint egy szomorú sóhaj halt el a 
fenyők között:

— Óh jobb, ezerszer job b , hogy nem 
ismeri.

— Hát maga ismeri talán?
A leány felé hajolva, lélegzetét vissza­

fojtva várta a választ.
— Hát igen, ismerem — volt a ^lig
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— Stefánia főherceg asszony, Rudolf trón­
örökös egykori neje és félje gróf Lónyay 
Elemér, akik két napon keresztül vendégei 
voltak József főhercegnek, Kistapolcsany- 
ból automobilon vissza utaztak Oroszvárra. 
Ottartózkodásuk alatt József főherceg ud­
vari ebédet adott tiszteletükre, melyen részt 
vett Mailáth alispán is.

— Címadományozás. A király Svarha J ó - 
zsef lévai állami tanitóképző-intézeti gya­
korlóiskolai tanítónak, saját kérelmére tör­
tént nyugdíjazása alkalmából, buzgó mű­
ködésével szerzett érdemei elismeréséül, az 
elemi iskolai tanitóképző-intézeti igazgatói 
címet adományozta. Majdnem egy félszá­
zados és kiválóan munkás pályának jutal­
ma ez a kitüntetés, melynek hire bizonyá­
ra őszinte örömet fog kelteni a kitüntetett 
pedagógus nagyszámú tisztelőinek sorában.

— Nyugdíjazás királyi e'ismeréssel. A ki­
rály Maly Pál lévai népfölkelésügyi honvéd 
őrnagynak, a megejtett felülvizsgálat ered­
ménye alapján, mint rokkantnak, minden­
nemű népfelkeíési szolgálatra is alkalmat­
lannak. nyugállományba való helyezését 
elrendelte és megparancsolta, hogy neve­
zettnek ez alkalomból a legfelső megelé­
gedés kifejezése tudtul adassék

— A törvényszék uj elnöke. A király
váralja i Fuhrm ann Andor csacai járásbiíót 
az aranyosmaróti törvényszék elnökévé ne­
vezte ki. Továbbá kinevezte még Moesz 
Géza aranyosmaróti törvényszéki jegyzőt is 
a vágsellyei járásbírósághoz albiróvá. Az 
igazságügyi miniszter Króner Géza aranyos- 
marőti törvényszéki bírót 1914. jan. 1-től 
kezdődő 3 év tartamára az ottani törvény­
széknél a fiatalkorúak birájául jelelte ki.

— Az egyházak köréből. A nagymányai 
plébániának adminisztrálásával az egyházi 
hatóság Vassicsek Jó z s e f  kistapolcsányi se­
gédlelkészt bízta meg. — Pázm ány Vince 
nemesoroszi-i református lelkész e hó vé­
gével Bedébe (Maros Torda in.) megy 
papnak.

— A primási uradalmak rendezése. A 
hercegprímás újabban az uradalmi gazdál­
kodás érdekében különböző változásokat 
eszközölt és az ellenőrzés intenzivebbé té­
tele érdekében a felügyeletet decertr "  'Ma. 
E rendelkezéséből kifolyólag I^akner <*' - 
dórt a bérleti uradalmak ellenőizésére fel­
ügyelővé nevezte ki.

— Rés Hasónó. Október elejével köszönt 
be Rós Hasónó az izraeliták újéve, mely- 
lyel a zsidó évszámítás szerint az 5674. 
esztendő veszi kezdetét. Az ünnep már 
1-én korán este kezdődik és egészen 4-én 
estig tart. Mivel az újév egyike a legna­
gyobb zsidó ünnepeknek, 2. és 3-án üzle­
teik is zárva lesznek. Ezt az ünnepet tiz 
nap múlva vagyis október 11 -én követi az 
engésztelés napja, Jóm Kippur, az úgyne­
vezett hosszú nap, melyet szigorú böjttel 
és állandó templomi ájtatoskodással ül 
meg a vallásos zsidóság.

— A Reviczky-társaságból. A lévai Re- 
viczky-társaság megnyitó ünnepélye novem­
ber 22-én szombaton lesz megtartva, több 
országos hirü írónak közreműködésével. Az 
irodalmi társaság rendes estéit december 
5-étől kezdve minden második pénteken 
fogja rendezni a városi székház díszter­
mében.

— Tagosítások megyénkben. Verebély és 
Bajka községek általános határtagositás 
iránti kérelmeire a földmivelésügyi minisz­
ter az igazságügyi miniszterrel egyetértőig 
helyszíni szemlék megtartását rendelte el. 
Bajkán október 8-án, Verebélyen pedig

9-én lesz a helyszíni szemle ifi. Ivády B éla  
miniszteri osztálytanácsos vezetésévei.

— Szüreti mulatság. A lévai kath legény-
egylet október 5-én este saját helyiségé­
ben zártkörű táncmulatságot rendez, mely 
alkalommal Molnár Ferenctől] három pár­
jelenetet mutatnak be az egyesület ambi­
ciózus tagjai. A szüreti mulatság bizonyára 
szép sikerrel fog végződni.

—  Elfogott kivándorlók. Azok az embe­
rek, akik nem tudnak útlevélhez jutni, nem 
vesztik el azért reményüket arra nézve, 
hogy kijussanak az újkornak Ígéret föld­
jére, Amerikába. A hajóstársaságok lelket­
len ügynökeinek rábeszélésére utrakelnek 
útlevél nélkül is. A zsolnai határrendőrség 
hőlaki kirendeltsége most 11 barsmegyei 
kivándorlót tartóztatott föl útjában, akik 
Amerikába akartak kiszökni. A kivándorló­
kat, akik között még 17 éves legény is 
volt, hazatoloncolták; Sólymosra 4-et, Gr- 
szőllősra 3-at, Tolmácsra 2-őt, Csejkőre 
és Grkeszibe 1-1-et. Barsmegyében már 
igen magasra rúg azon emberek száma, 
akik csendőri ellenőrzés alatt vannak, mert 
a határrendőrség minden egyes föltartóz­
tatott és visszautasított egyénről jelentést 
küld az illetékes csendőrőrsnek, mely az­
tán állandóan figyelemmel kiséri őket, hogy 
nem-e próbálkoznak meg újból a szökés­
sel. A mi kivándorlóink is nagy lélemé- 
nyességet tanúsítanak útközben, hogy si­
kerüljön nekik a határon való átkelés, ami 
azt bizonyítja, hogy a kivándorlási ügy­
nökök már a barsi embereket is jól ki­
tartották arra, hogy miként lehet elme­
nekülni saját hazájukból. De hát a határ- 
rendőrség sem hiába vigyáz, amit pedig 
megjegyezhetnének már itt az emberek, hi­
szen anynyiukat küldték már vissza a ha­
tárról és mégis félrevezettetik magukat.

zokogva adott felelet.
Aztán pár percig egyikük sem szólt. Ott 

ültek a hegyoldalban a fenyves szélén, 
honnan ellehetett látni a kis Fátráig.

Előttük feküdt a fürdő, melynek virágos 
utján vidáman hullámzott az élet.

A beteg leány ismét beszélni kezdett:
—  Ugye beszélni fog, ugye elmond még 

ma mindent, hiszen egy hónap óta várok 
már türelemmel; de ma beszélnie kell, hi­
szen ki tudja, lesz-e erre több ilyen al­
kalom. Hátha holnap azt fogja mondani 
az ow os, hogy már egészen jobban va­
gyok és tehetek amit akarok. És én tu­
dom, ez lesz az én halá’os Ítéletem. Egv 
beteg, akinek szabad már minden, akineK 
nem tiltanak meg semmit.

És akkor mi nem jövünk többet ide, ha­
nem sietve csomagolni fogunk és visznek 
engem haza meghalni.

A másik zokogva hajtotta fejét az ölébe. 
Ö már tudta, hogy valóban holnap lesz az 
a nap, s hogy már ott lenn egy szomorú 
édes anya zokogva csomagol, hogy mi­
előbb elvihesse innen egyetlen gyermekét — 
haza meghalni.

A beteg leány pedig csendeden beszélt
tovább

És ha már otthon leszünk, ikkor nem 
fogom magától tö' bet kérdezi - 1 7
el olthonából ki 1* ént- akkor már
nem fog érdekel M rt im okkor tudni

fogom, hogy az én napjaim meg vannak 
számlálva, és én akkor csak búcsúzni fo­
gok mindentől, ami egykor és most oly 
kedves volt előttem.

— Legyen tehát — szólt gyors elhatá­
rozottsággal a másik és halk, néha néha 
azonban megcsukló hangon beszélni kez­
d ett: — Mindenek előtt, hogy teljesen 
megértsen engem, tudnia kell, hogy én 
nem ismertem sem az anyámat, sem az 
apámat. Egy nagynéném nevelt fel, aki 
talán szeretett is; d? az engem nem elégí­
tett ki. Mert az én lelkem telve volt sze­
retettel s egyetlen vágyam volt, találni 
egy embert, akinek én ezt a nagy szere- 
tetet oda adjam. Különösen egy nő után 
vágytam, aki anyám, testvérem és barát­
nőm lett volna egy személyben. Volt ugyan 
egy leány barátnőm, akihez inkább csak a 

j megszokás fűzött, mint a rokonszenv.
! Édes anyja mindennap eljött nagynéném- 
! hez s ennek révén ő Is mindig eljött. Lel- 
1 kileg azonban olyan távol álltunk egymás- 
1 tói, hogy soha egy gondolatunk nem volt 
‘ közös. Örökké vidám, mondhatnám szeles,
| és mindenből gúnyt űző modora soksz^
' nagyon tartózkodóvá tett vele szembe.
| Egy májusi délután — soha sem felej- 
, tem el — mi ketten az orgonabokrok kö­

zött ülve dolgoztunk valami kézimunkán, 
midőn nagvneném egy idegen férfi társa- j 
ságában lejött hozzánk a kertbe. Mi cso­

dálkozva néztünk össze, olyan szokatlan 
volt az egész Nem emlékszem, hogy va­
laha az öreg doctoron kívül más férfi ven­
dégünk lett volna.

Blanka — igy hívták barátnőmet — gú­
nyosan mosolyogva fordult felém.

— Nézd, ott jön a te mesebeli herceged?
— c s  ha úgy lenne? — vágtam vissza 

dac Dsan.
Egy távoli rokonunk volt, aki ide lett 

kinevezve tanárnak. Havas Andornak hív­
ták. A néni igen szívesen fogadta és más­
nap ismét eljött az édes anyjával. Aztán 
eljött mindennap és könyveket hozott nekem 
olvasni.

Egyszer kértem, hogy olvasson fel ne­
künk valamit, és ő szívesen en edett ké­
résemnek. Istenem, hogy tud t olvasni; 
hangja mint valami emberei 1 soha kot­
tára nem szí iető csoda melódia,
zengett a fülembe. Félig leli i szemmel 
órákig eltudtam hallgatni, ;i !em tün­
dérországban járok.

— Úgy- e, ez a szerelem?
— Igen ez — súgta a másik.
— Folytassa kérem. - -
— Egyszer Andor ’gy szólt hozzám : 

,,Nem szeretem, ha barátnője itt van. Olyan 
különös s -emei vannak. Zavar engem.44 Ezt 
már én is észrevettem, és már nem hall­
a ttam  olyan figyelemmel, csákókét figyel­
tem, s életem első nagy fájdalma az volt,
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— Tanítók gyűlése. A Léva-vidéki róm. 
kath. népnevelők egyesületének lévai köre 
e hó 20-án rendes évi gyűlését tartotta, 
amikor is érdemes elnöke Jaross  Ferenc 
i*azgato-taniló, nagy elfoglaltságára hivat­

kozva, lemondott elnöki tisztéről. A gyűlés, 
tekintettel a kör vezetésénél szerzett nagy 
érdemeire, Jaross Ferencet örökös tisztelet­
beli elnökévé választotta meg. A kör elnö­
kéül ezután Svarba Endrét választotta meg 
a gyűlés eg)hanguan, a megüresedett pénz­
tárnoki tisztséget pedig Csorba Győző nagy- 
koszmáiyi tanítóval töltötték be. Végül 
Behula István és Palcer Teréz gondosan 
kidolgozott pedagógiai értekezleteiket ol­
vasták fel, amiért jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott nekik a gyűlés.

— A csillagaszati ósz kezdete szeptem­
ber 23-án kedden délután öt órakor volt. 
ugyanis a „Nap* akkor lépett a „Mérleg­
csillagzat jegyébe.

— Uj huszkoronások. Az oszt.ák-Magyar 
Bank a mostani 20 koronás bankjegyeket 

bevonja; szeptember 29-én pedig már meg­
kezdi az uj, 1913. évi január 2-áról kelte­
zett 20 koronások kiadását. A régi husz- 
koronással 1915. évi december 31-ig lehet 
fizetni és 1921. év végéig beváltja az Osz­
trák-Magyar Bank. ^z uj huszkoronáson a 
magyar és német oldal: rajz és szin tekin­
tetében egymástól teljesen eltér.

— Elmentek a fecskék A napsugárnél­
küli hideg nyár után szinte meglepetés­
szerűen hatott a szeptembereleji pár verő­
fényes nap, mely a vén asszonyok nyárat 
képezte. Igazán kár, hogy olyan hamar 
vége lett ennek az időnek s most, hogy a

kalendárium szerint is beköszöntött az ősz: 
hűvösre változott az idő, néha már erős 
éjjeli dérrel. Elköltöztek a fecskék is, itt­
hagytak bennünket, mint szent Pál az olá­
hokat, elsem búcsúztak tőlünk mint más­
kor, mikor lármás, hangos csicsergéssel 
napokon keresztül készülődtek az útra. 
Most szinte észrevétlenül tűntek el ereszeink 
villásfarku szorgalmas kis lakói, akikre 
bizony szintén kellemetlenül hatott a cudar 
nyár. A fecske ugyanis kétszerre költ egy 
nyáron összesen 10— 12 fiókát és a falánk 
jószágok táplálására rengeteg rovart fogdos- 
nak az öreg fecskék, a  hideg esős időben 
a fecskéknek nehezen ment az élelem meg­
szerzése, mert ilyenkor a rovarok elbújnak. 
A nyáron tehát a fecskék sokat éheztek, 
meg azután a második költés elkésett, en­
nek következtében a madárkák nem olyan 
erősek mint kellene lenni, igy félő, hogy a 
nagy ut fáradalmait nem fogják ezek el­
viselhetni. És ha tekintetbe vesszük azt is, 
hogy útközben más országokban ezrével 
pusztítják el e hasznos madarakat, hét hó­
nap múlva még kevesebben keresik föl az 
itteni fészkeket, mint most nyáron, pedig 
már az idén is kevesebb volt a fecske, 
mint a múlt évben.

— Falusi legények garázdálkodása. Fal-
vaink közbiztonsági állapotai, régen tudott 
dolog, nem valami rózsásak. A legtöbb 
faluban van egy pár duhaj alak, aki rend­
szeres garázdáik odásával fölveti a falu 
egyébbkor komoly n /ugalmát és békéjét. 
A szomszédos Honimegyében a hatóság 
szigorúbb rendszabályokat léptetett életbe 
a verekedő, garázda legények megfékezé­
sére. E példának követése bizonyára a 
mi falvainkban is üdvös eredményeket biz­
tosítana s a jelenlegi és már tűrhetetlenné 
váló állapotoknak egyszer s mindenkorra 
véget vetne. Mert olyik parasztlegény előtt 
ma igazán nem jelent semmit, ha hébe-

mikor egyszer ésszre vettem, hogy ők egy­
másra nézve, lángba borult arccal fordul­
tak el egymástól.

— Nem engem szeret — jajdultam fel, 
mikor elment, és mégis, mikor egy hét 
múlva megkérte a kezemet: igent mond­
tam. Nagy boldogságomban olyan könnyen 
eltudtam csititan: fájó kételyeimet. Hiszen 
ha nem szeretne, miért venne akkor fe­
leségül, gondoltam. Hogy miért, megtud­
tam azt is nemsokára.

Esküvőm előtti este, mikor menyasz- 
szonyi ruhám előkészítettem, eszembe ju­
tott, hogy a kis selyem zsebkendőt, amit 
Blanka hímzett nekem, nála felejtettem. 
Még nem volt késő s én a kertek alatt 
hamar oda értem. Tudtam, hogy a kert­
ben lesznek úgy is. Már éppen kopogni 
akartam a kis kapun, mikor halk susogás 
ütötte meg a fülemet. Szép holdvilágos 
este volt és én a palánk egy keskény ré­
sén benézve, a diófa alatt egész tisztán 
láttam Andort a vőlegényemet, s mellette 
egész hozzá simulva Blankát.

Blanka kérdezte :
— Ugv-e csak engem szeretsz?

Csak téged, egyedül csak téged . . .
— De hát akkor ? . . .

Hogy miért veszem el mégis Annát? 
Te kis bohóm, hát hányszor mondtam már, 
hogy csak a pénzéért, a sok pénzéért, 
amit a nagynénjétöl fog kapni és —

Tovább nem tudta mondani, görcsös 
z okogással hajolt a másik Ölébe. Az pe­

dig csak simogatta gyengéden a selymes 
barna fürtöket, de egy vigasztaló szó nem 
tudott ajkára jönni. Csak percek múlva 
kérdezte nagyon halkan.

— És azután ?
— Azután? nem történt semmi. Én sietve 

visszamenteni gyorsan, össze csomagaltam 
anyámtól maradt ékszereimet s kevés pénze­
met. és egyedül, gyalog futottam a szom­
széd faluba a vasúti állomáshoz, hogy el­
érjem az éjféli vonatot. Azoknak pedig 
megírtam, hogy tudok mindent és hogy 
hiába keresnek, nem meg/ek vissza többé 
soha sem.

És mondja csak, édesem — kérdezte 
a beteg leány mély benöséggel nézve a 
másik még mindég könytől fátyolos nagy 
barna szemeibe — ha majd én nem leszek, 
tudja majd. ha én elmegyek messze. oda[ 
ahonnan nincs vissza térés soha sem, mit 
fog csinálni akkor?

— Hogy mit fogok csinálni? Hát majd 
elmegyek én is oda messze, ahonnan nincs 
többé visszatérés és majd ott is együtt 
leszünk örökre.

F. pillanatban lenn megzendült a zene, 
mely mint egy ujjongó diadalének futott 
végig a fürdő parkján.

Á két leány lalán nem is hallotta. Egy­
más kezét fogva szomorúan néztek a 
messze kéklő hegyek távolába. Ide lenn 
pedig nem érdekelte már őket senki és 
semmi. Szótlanul imádkoztak.

korba léket üt némely puhább koponyán, 
vagy bicskáját kétszer, háromszor megfor­
gatja valamelyik társának oldalbordái kö­
zött. A fölösleges energiának ilyen módon 
való elvezetése azonban sajnos, többször 
komolyabb következményekkel is jár. A 
múlt héten amint megírtuk 16 szúrást ej­
tettek Nagysárón egy embernek a hasán, 
most pedig Barscsekén lett komolyabb kö­
vetkezménye a legények duhajkodásának. 
Ugjranis verekedés közben Bélik János 
zsebkését Bélik Vilmosnak arcába szúrta, 
úgy hogy annak jobb szeme is kifolyt.

A szüret: A lévai szőlőhegyeken a 
korábban érő fajok szedését ilt-ott már 
megkezdték, de az általános szüret csak a 
jövő hó elején lesz. A kákái hegyközség 
október 2-ára, a kereszthegyi hegyközség 
pfcdig 6-ára tűzte ki a szüretet. A többi 
hegyközségekben mág nem állapították meg 
a szüret idejét, sőt még az előtte szoká­
sos „kerülés“-eket sem tartották meg. A 
termésnek a nyárutói szép napsütéses idők 
igen használtak, igy a mult évi termésnél 
jobb bort szűrünk, bár több szőlő most 
sem lesz. Amint az egyik hegyközség ve­
zetősége által megtartott kerülésből meg­
ítélhető. közepesnél: aluii termést remél­
hetünk kapni. Mindenesetre, ha még két 
hétig kedvező időjárás tenne, amire azon­
ban a beállott hűvös idő után nem szá­
míthatunk, a termés minősége lényegesen 
javulna.

— MegakadaJyozott beszámolj. A napi­
j u k  jelentése szerint Bartou Jánost, az 
aranyosmaróti kerületi népárti képviselőjét 
beszámoló kőrútjában a verebélyi főszolga­
bíró rendeletire Nagymánya községben a 
csendőrök megakadályozták abban, hogy be­
számolóját elmondhassa. A nép a községi 
bíró magánlakásán próbálta 3ztán az össze- 
jövetelt megtartani, de a esendői őrmester 
a főszolgabíró telefonrendeletéreaa embere­
ket onnan is Kiutasította.

— Bejelentő hivatalok szervezést* A vi­
déki rendőrségek államosításával kapcso­
latban minden, vidéki városban bejelentő 
hivatalt fognak szervezni és a bejelentési 
kötelességet az egész országban épp oly szi­
gorúvá és általánossá fogják tenni, mint ma 
a 'óvárosban. Sőt már arról is tanácskoz­
nak. hogy a rendőrségek államosításával 
járó kiadások egy része eme bejelentés ál­
tal térhessék meg, a menynyiben a bejelentő 
lapok bizonyos csekély dijéri hozatnának 
forgalomba.

— A tisztviselők vasúti jegye A/, állami
alkalmazottak és törvényhatósági tisztvi­
selők, továbbá a községi és körjegyzők, a 
rendezett tanácsú városok tisztviselői, a 
nem állami tanszemélyzet, valamint az állami 
és törvényhatósági nyugdíjasok részére kiál­
lított azok a féláru vasutijegy váltására jo ­
gosító arcképes évi igazolványok, melyek 
1914. illetőleg 1917. év végéig terjedő ha­
tállyal adattak ki, az 1914. évre leendő ér­
vényesítés végett a m. kir. államvasutak igaz­
gatóságához (Budapest VI. Andrási ut 73— 
75 sz.) 1913. évi október 1-től kezdve 
beküldhetők, legkésőbb azonban december 
31-ig okvetlenül beküldendők. Azoknak az
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igényjogosultaknak, akiknek a folyó évben 
arcképes igazolványuk nem volt, de ilyet az 
1914. évre megszerezni kivánnak, az iga­
zolvány kiállítását szintén a fenjelzett ha­
táridőn belül kell kérelmezniük. Különösen 
figyelmeztetjük az érdekelteket, hogy saját 
érdekükben fekszik, ha az igazolvány kiál­
lítását illetőleg a következő évre való ér­
vényesítését lehetőleg már október havá­
ban vagy november első felében kérelme­
zik; az igazolványok érvényesítéséért vagy 
kiállításáért járó 2 korona illetéket póstai 
értékjegyekben kell leróni.

— A lévai villamostelep megváltása. Léva 
város közgyűlésének a villamostelep idő­
előtti megváltására vonatkozó határozatát 
a vármegye törvényhatósági bizottságának 
e hó 25-én megtartott közgyűlése — amint 
értesülünk — jóváhagyta és a megváltás 
ellen benyújtott felebbezést elutasította.

— Felhívás a nőkhöz. Mindazon hölgyek, 
kik adnak valamit arra, hogy szép tiszta 
legyen az arcbőrük, ne legyen szeplőjük és 
pattanásaik, használják bizalommal a Kri- 
egner-féle akácia arckrémet, púdert és szap­
pant. Ezen világhírű kozmetikai szerek bá­
mulatos gyorsan tüntetik el a különféle arc- 
tisztátlanságot és meglepően finomítják, üdí­
tik, szépítik a bőrt, sőt azonkívül megvé­
dik a hűvös, szeles időjárás befolyásától. 
1 tégely Kriegner-féle akáciakréme 2 koro­
na, púder 1 korona, szappan 1 korona min- 
den gyógyszertárban és drogériában, de 
csak Kriegner félét fogadjunk el. Póstán 
minden rendelést azonnal teljesít az egye­
düli készítő: Kriegner gyógyszertár, Buda­
pest, Kálvin-tér.

—  Szivszólhüdés a kerékpáron. Kisveze 
kényen Töreki Péter, Botka Zoltán föld­
birtokos ispánja kerékpáron járt a mun­
kásokat ellenőrizni. A minap látták a dől 
gozó munkások az ispánt távolról köze­
ledni a biciklin, míg aztán egy lejtős utón 
eltűnt szemeik elöl. De mivel hosszú idő 
múlva sem látták a völgyből előtűnni, gya­
nút fogták és oda mentek. Az ispán ott 
feküdt a kerékpáron halva. A megejtett 
orvosi hullassemle alapján kiderült, hogy a 
két év óta szívbajban szenvedő ispánt 
szivszélhüdés ölte meg. A 40 éves ember 
mindég azzal búcsúzott el feleségétől és 3 
gyermekétől, hogy egyszer úgy találják öt 
valahol holtan. Előérzete be is következett. 
A község nagy részvéte mellett temették el.

— A Lévai Apollé Mozgószinbáz vasárna­
pi előadásainak központja egy  minden izé­
ben kedves 3 felvonásos vígjáték lesz: H á­
rom feleség és egy fér j — sem, elmen. A köny- 
nyed darabot, melyet számos mulatságos 
tévedés élénkit és változatossá tesz, Grenet 
D ancourt neves ifó nyomán pazar kiál­
lításban dolgozták át a kinematográfia szá­
mára, hogy mennél többek számára tegyék 
élvezhetővé. Megemlítést érdemel az is, hogy

a főszerepet Prince, a franciák kedvelt mű­
vésze adja benne. Ezenkivül egykét részből 
álló dráma is bemutatásra kerül: A vöiös 
kereszt lobogója alatt. A természetkedvelők 
igényeinek kielégítésére Krimi félsziget ere­
deti felvétele lesz bemutatva és a szokott 
kacagtató képek egészítik ki a jó műsort.

— Iparosok áremelő mozgalma. A fcőr- 
kartell áremelése hasonló mozgalmat vál-

j tott ki a lévai iparosok körében. Amint 
I értesülünk, a lévai cipészipartársulat, va- 
' lamint a csizmadiák ipartársulata közös 
I gyűlést tartott, melyen elhatározták, hogy 
| mivel a kartell túlkapásai ellen védekezni 

nem tudnak, kénytelenek ipartermékeik 
árának aránylagos emelésére, illetve az 
árak együttes szabályozására mozgalmat 
indítani, aminek szervezésére a gyűlés b i­
zottságot küldött ki. Az említett két ipar- 
társulat nemcsak Barsvármegye, hanem a 
szomszédos vármegyék hasonfoglalkozásu 
iparosait is a mozgalomhoz való csatlako­
zásra fogja szólítani. A kartellek zsarolása 
ellen napról-napra erősebben nyilvánul 
meg az ellenszenv országszerte. Amint a 
jelen esetben is fényesen kiviláglik: a kar­
tellek nemcsak az iparosok, de közvetve 
a fogyasztó közönség amúgy is üres zsebe 
ellen intéznek merényletet és nagyrészük 
van az élet megdrágításában. Indítsanak az 
iparosok egyúttal mozgalmat, de országos 
mozgalmat a kartellek ellen is, követeljék 
az államtól a kartellek megrendszabálg ozását. 
Az egész ország közönségének közvéle­
ménye szuggesztiv erejével mellettük lesz, 
a gyárosok és nagykereskedők kartelljei 
uralmának letörésénél. Utóvégre valahol 
csak kell lenni megállásnak!

— Állomás kibővítése. A kereskedelmi 
m.niszter a Máv. kérelmére a garamberzen- 
cei vasúti állomás kibővítésére a közigaz­
gatási bejárást okt. 4-ére rendelte el.

— Renlow cirkusz Léván. Az országban 
előnyösen ismert cirkusz szombaton f. hó 
27-én kezdi meg nehány napra tervezett 
vendégjátékát. Van 14 attrakciója, elsőran­
gú idomitásai, lovarnők és lovarok. A vál­
lalat nem tévesztendő össze olyanokkal kik 
csak nagy reklámot csinálnaa és magas 
helyárakat szednek, de érdekeset nem pro­
dukálnak. A Renlow cirkusz olcsó hely­
árakkal játszik és elsőrangút produkál. A 
cirkusz a főtéren lesz felállítva.

— Hamis két- és ötkoronások. Alighogy 
kibocsájtották tavaly a kétkoronás érem­
pénzeket, nemsokára forgalomba kerültek 
a jél sikerült hamisítványok is, mert bi­
zonyára valahol kevésnek bizonyult az

igazi kétkoronás. Most újból sok ha­
mis kétkoronás van forgalomban úgy Lé­

ván s amint értesülünk a vidéken is. De 
vannak még forgalomban silányabb után- 
zatu ötkoronások is, ezeknek öntése azon­
ban már nem olyan éles, mint a kétkoro- 
násoké, melyek szürkés és különleges 
könynyed anyaga olyan kitűnő pengést ad, 
hogy alig lehet megkülönböztetni az igazi 
kétkoronástól.

— Rendelet a koleraelleni védekezésről. A
belügyminiszter rendeletét intézett várme­
gyénk első tisztviselőjéhez, melyszerint a ko­
lera az országban fellépett és tartani lehet 
attól, hogy az országban elterjed, azért a 
hatóságokat a koleraelleni védekezés tár­
gyában kiadott rendeletek pontos végrehaj­
tására utasítja és felhívja vármegyénk első 
tisztviselőjét, hogy azt a maga részéről is 
a legszigorúbban ellenőrizze. A belügyminis- 
tér személyes felelősség terhe alatt követeli 
rendeletéinek végrehajtását.

— A munkásbíztositó receptjei. A lévai 
munkásbiztositó pénztár tagjainak köréből 
sok alkalommal érkezett hozzánk panasz 
amiatt, hogy az orvosi vényeket a gyógy­
szertárban történő kiszolgálás előtt be kell 
mutatni a munkásbiztositó pénztárban. En- 
nak a régebbi kelető intézkedésnek — me­
lyért a jelenlegi vezetőséget nem okozzuk 
— az a következménye, hogy a betegek 
csakis akkor, abban az időben juthatnak 
orvossághoz, amikor a munkásbiztositó 
pénztárban hivatalos óra van, mert csak a 
láttamozás után szolgálja ki az orvosságot 
a gyógyszertár. Eszerint tehát nemcsak 
éjszaka, hanem kora reggel, délben vagy 
este sem juthat gyógyszerhez a pénztár 
beteg tagja — ha véletlenül nincsen pénze, 
hogy az utólagos visszatérítés fejében saját 
zsebéből egyenlítse ki annak árat. De mi­
vel a munkásbiztositó pénztárnak tagjai 
leginkább a szegény munkásosztályból ke­
rülnek ki, akiknél gyakran megtörténik az, 
hogy nem áll rendelkezésükre pénz az or­
vosságra, mely néha nagyon is sürgős le­
het, igy ezt a bürokratikus intézkedést 
meg kell szüntetni. A munkásbiztositó pénz­
tár jelenlegi igazgatósága eszelje ki a re­
ceptek ellenőrzésének más módját annál is 
inkább, mert már az előző igazgatóság is 
elismerte a fentebbiek tarthatatlanságát.

— Tüzek a vidéken. Az elmúlt napokban 
sok helyen pusztított a vörös kakas. A 
szapora tüzveszedelmek arra engednek kö­
vetkeztetni, hogy falusi népünk elmulasztja 
a kellő óvatosságot tanúsítani, amit abból 
is következtethetünk, hogy a tűz fészke 
rendszerint a padláson van. — M álason 
Bózsik János, Agón pedig Pólya Jánosné 
padlásán keletkezett tűz; az előbbi helyen 
egy, az utóbbin két ház, melléképületeivel,

Csak néhány napig; ! 
Léván a főtéren, lla g y a ro r -  
Nzág legkiválóbb lovard ája.

Modern lóidomltások, lovarok, 14 attrakciói 
Megnyitó előadás szombaton szeptember hó 27-én este 8  órakor lesz.

Tanár neje német és francia órákat ad leányoknak. KOSSUTH-UTCA 18,
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takarmány, gazdasági eszköiök, gaboaa és
baromfi égett oda. Oesetödőn egy gazda­
sági épület, Oromfalun már öt ház pusz­
tult el. B an fú ssön  a Felsöerdfl majornak 
szérüskertjében támadt tűz, bár az ottani 
és a szenesei tűzoltóság elejét vette a ve­
szedelemnek, egy ötezer korona értékű 
gabona asztag mégis a zsarátnok áldozata 
lett. Tarsdnyban  Szobotka Dezső bérlőnek 
ötezer korona értékű szalmakazlai leégtek. 
A csendőrség a tüzek mikénti keletkezésé­
nek kiderítésére nyomozást folytat. Oaram - 
Ükön Hara Lajos gazdának egy ócska háza 
leégett. A csendőrség nyomós bizonyítékok 
alapján Harát feljelentette az ügyészségnél, 
mert valószínűleg önmaga gyújtotta fel há­
zát, mely a Hazai bizt. társaságnál 1100 
koronára volt biztosítva. Hara a tűz előtt 
kiköltözött a házból. A tűzoltóságon kí­
vül senki sem akart segíteni az égő ház 
megmentésében, mert az egész falu tudni 
vélte, hogy készakarattal gyújtotta föl tu­
lajdonosa. Egyik szomszédja meg pláne 
azt modta, hogyha az ő háza is leégett 
volna, akkor Harát agyonütötte volna.

— A Darvin, dr Fülöp Zsigmond nép­
szerű természetudományi folyóirata most 
megjelent számával érte el fennállásának 
első évfordulóját. Ez alkalomból jelenti a 
szerkesztőség a Darvin-könyvtár megindí­
tását, melynek füzeteit az előfizetők ingyen 
kapják. A lap különben rendkívül érdekes 
tartalommal jelent meg most is. Előfizetési 
ára fél évre öt kor. Mutatványszám ingyen 
Bpest VI. Andrássy ut 60.

— A tanoncok Idöelöttl felszabadításának 
megszüntetése. Vármegyénk alispánja ren­
deletet intézett az illetékes hatóságokhoz, 
melyszerínt a kereskedelmi miniszternek 
tudomására jutott, hogy egyes kereskedők 
tanoncaikat a tanoncszerxődésben megálla­
pított idő lejárta előtt is felszabadítják, 
abból a célból, hogy az inast a kötelező 
tanonciskolába járás alól mentesítsék. Mi­
vel ez a tanoncoktatás szempontjából ká­
ros, azért a rendelet szerint jövőben csak 
olyan tanoncnak adható ki bizonyítvány, 
akinek a tanoncszerzödésben megállapított 
tanuló ideje tényleg lejárt Az alispán egy 
másik rendeletében azt is tudatja, hogy a 
tanoncok hanyag iskoláztatása miatt fo­
lyamatba tett kihágási ügyek elintézése a 
rendőri büntető bíróság hatáskörébe tar­
tozik.

— Anyakönyvi bejegyzések. SsüleU—k : 
Tar Mihály Lenárd Terézia, Julianna. Ma­
joros Eéla Bártvai Juliana, Mária. Sárai 
Paulina, Rudolf. Leviczld István Polacsek 
Mária, István József. — H d saadg : Tamás 
Mihály Jancso Róza rk. Szabó Barnabás 
Szabó Ilona ág. ev. rkath. H alálozás: ösv. 
Baranyai Istvánná Császár Ágnes 72 éves 
szivbénulás, özv. Németh Istvánná Jankó- 
vics Mária 70 éves aggaszály, Obert Já- 
nosné Kojsza Julianna 22 éves tüdőgümö- 
kor, Kátai Jánosné Angyal Erzsébet 52 
éves agyvérzés, Szura Rózália 14 éves ál­
talános gönrélykór.

Gabonaárak a szerdai vásárról.
B ú z a -------------------------------- 19.60 19.80
Á r p a -----------------------------------1 3 — 13.80
R o z s ---------------------------------- 14.40 —
Z a b -----------------------------------1 4 — 14.20

V a sSrnapéraekes
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Őszi qdoBságob megérkezteit
L I N K  B E B N Á T

o j o n o i n  n y í l t  í r í  i s  női  d l n a t  ü z l e t i b e .
K á lv in  P a lo t a  (K o ssu th  L a jo s  tér)

H " . 1 L | a i l f l a l a L m kész felső aljak, pongyolák a 
I l y I  O l O U S D K  B S  legszebb kivitelben 7 kor.-tól
I I V I  H l V I I V V I I  V S  feljebb. G y e r m e k  szövet és 

barchet ruhák. Női kötött kabátok K. 9.50-től feljebb. 
P iá i d  k e n d é k  3 . 3 0  K .- tó l  fe lje b b .  

Legnagyobb választék női és gyermekharisnyákban. Egye­
düli raktár h a lc s o n tn é lk ü li  h a s  fü zü k b en . 
Cosztüm bélések valamint diszselymek. Nagy választék 
rjihadiszekben, legújabb Malin csipkék és csipke kelmék.

Összes szabónő kellékek kaphatók.
ó r iá s i választék fila?é  és k ötö tt keztyflkben.

H Á Z I G O M B A  E L L E N
e g y e tle n  p n s z titó s z e r  a  
I K R P U L I T  

M E G Ö L I  a házigombát és megvéd ellene.
H atása b izto s. K é r j e n  p ro sp e k tu st. Á r a  ö le s é .  

G y á r t ja  é s  e la d ja

S E R P C M T  B - T .
F ő r a k t á r  L é v á n :

Szauer I. és Mór uraknál. — —

L .  Ő S Z I  T R Á G Y Á Z Á S !

T h o m a s s a l a k
A legjobb és legoosóbb fossforsavas műtrágya 1 

Óvakodjunk a hamisításoktól!
Csak akkor valódi, ha ilyen igákban van"J^Q  

és eredeti ólomsár van rajta.
Minden ss&k tartalom jegyzékkel van ellátva !

K A L M Á R  V I L M O S
& Thomasphosphatfabriken Berlin, vezórképviseiője

BUDAPEST, VI., ANDBASSY-ÚT 40.
Különösen a jelenlegi RENDKÍVÜLI OLCSÓ 

________________ ÁRAKBA figyelmeztetjük a vásárlókat._________________

műsor kerül bemutatásra a MOZIBAN.
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Házasulandók figyelmébe!
A  le g m o d e r n e b b  la k b e  re n d e z e te k *  m e ly e k  s a jd l  

m ű h e ly e m b e n  k é s z ü ln e k , n a g y  vá la szté k ib a n  és szo lid  
á r a k  m e lle tt  k a p h a tó k

S T E I K E R  J Ó Z S E F
bútor kereskedő, kárpitos és asztalosnál.

L é v á n , llá ti« n te z a  L  W erth elia< ‘r *fé l«  ház.

M osásh o z a legjobb, legtakarékosabb

egyszeri atdörzsolése ezzel, fel t i más 
flzappanal való 3-?7oros atdörzso-

; - -  - - - *

; T isz ta sá g é rt szavato sság !

Gyerünk Schulczhoz
levélpapírt vásár ölni.
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WtF" Fagylalt, cukorkák,
és dessert sütemények, torták elsörendüek,

Parfait a legjobbak. B  3  r  l U  S H e n r i k  L é v a , M á ré o n lfy-u . 2
Házhoz szállítandó megrendelések pontos kivitelére nagy súly lesz fektetve. Naponta szétküldés a vidékre is.

Az ázsiai kolera terjedését csakis a közönség közreműködésével lehet 
megakadályozni.

Feltétlenül szükséges, hogy minden házban legyen készletben megbíz­
ható fertőtlenitö-szer és használjuk azt a mosdóviihez többször naponta, 
különösen ha nagyforgalmu helyeken fordultunk meg. A legtökéletesebb 
fertötlenitö-szer a

L Y S O F O R Ü I
mely tudományosan ki van próbálva és feltétlenül, biztosan és gyorsan 
hat. Előnyei a többi régi szerek felett, hogy olcsó, szagtalan, nem mérgező 
és a bőrt nem támadja meg. Eredeti üvegje 80 fillér (használati utasítással) 
és kapható az egész országban minden gyógyszertárban és drogériában. 
Tegyen vele okvetlen kísérletet. Nagybani fertőtlenítésre (iskolák, vendég­
lők, vállalatok, hatóságok stb. részére) ajánlatos az igen olcsó nyers-lyso- 
formot kannákban vásárolni. Dr. Keleti és Murányi vegyészeti gyára, Újpest.

Újdonság!
gázvilágitás csővezeték nélkül 

100 gyertya fény, bárhova 
alkalmazható, olcsó fogyasz­
tás, óránként 3 fii!, egyedül 

megrendelhető

Szives tudomására adom a t. 
közönségnek, hogy szövőt 

raktáromban nagy választék ál ren­
delkezésére n y á r i  és o*ai leg­
finomabb honi és i»ía*joi divat 
szövetekből

K e d v e z ő  fe lté te le k  
dw ju tá n y o s  társak

mellet rendelést eszkozlök. Kérem te­
hát ezen kedvező alkalmat felhasználni
és ruha szükségletét ilyen ?sen 
nálam beszerezni

Kiváló tisztelettel

Borcsányi Gyula
fórfiszabó.

a nagytőzsde mellett.

Kiadó.
F ló r a tó r v n  iizi<‘ (iK‘k  a lk a l­
m a* ház lakással, olcsó házbérrel 
azonnal kiadó. C ím  a k ia d ó h iv a ­

ta lb a n .
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Mezőgazdasági** és varrógépek legnagyobb ra k tá ra :

H o f f i ie r  S o h r n n t*  | r , , M  « • i .M a ,r a r < i. P h .  r *  e p e in e k  vA?Afkepvisewte.
I fa c h c r  & M e lk l ia r  j 0 r i

Mükőiapos j égszekrényőL. Világhírű Rapid láncoskutak.
Legjobb minőségű takarmánykamrák elkészítése és felállitásajutányo6 árakban

Kárpitos és díszítő munkák.

♦ Teljes lakberendezések .
W eisz Árm in OegvMetó: K ő im  Náthán

butorkészitőnél szerezhetők be Zsarnóczán.

Ruha és costiim szövetek hozzávaló díszekkel. 
Női teliéin emiiek ős égő,-.,, mennyasszonyi kelengyék. 

Legújabb térti divatezikkek.
j\vom;it *tt Scliuíc : !IguácznA) Léván
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